

农业股 政策力挺 迎来春耕播种良机

近期国家连续从政策层面出台了多项支持农业发展的措施,以帮助农业摆脱金融危机的影响。4月8日,国务院常务会议讨论并原则通过全国新增1000亿斤粮食生产能力规划,规划指出,到2020年,我国粮食生产能力达到11000亿斤以上,比现有产能增加1000亿斤,预计粮食增产1000亿斤的项目规划投入资金将达3000亿元左右。此外,国务院总理温家宝近日主持召开国务院常务会议,研究部署当前应对国际金融危机、稳定农业发展促进农民增收的政策措施。综合来看,此次八项措施目标更明确,强度也有所增加,将有利于农业的发展和农村的稳定。

政策密集出台 主题投资机会凸显

我们认为,国务院在4月份这个重要的春耕季节连续出台密集措施支持农业发展,表明了国家对农业工作重点的呵护。去年我国粮食连续5年实现丰产,而受经济危机影响,消费需求有所下降,农产品价格出现下滑,因此,自去年10月20日起,国家分5批实施临时收储计划,借此稳定粮食价格。从最近出台的两项重要政策看,有利于稳定农产品价格,提高农民收入,保护农民生产积极性,并且由于政策涉及大农业中的多个子行业,也有望对乳业、肉制品等农业股产生政策性刺激,体现出主题性投资的特点。

农产品价格强势 行业复苏有望

国家粮油信息中心4月9日发布

日前国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议,研究部署当前应对国际金融危机、稳定农业发展促进农民增收的政策措施。会议强调,必须进一步采取针对性更强、更有力的举措,保护农民生产积极性,稳定农业发展,促进农民增收,并要求当前要重点采取八项措施。

受益消息刺激,周四农业股整体表现强劲,新五丰和福成五丰以涨停告收。而去年以来,政府针对农业出台了一系列扶持政策,此次再度推出新的举措,或将为相关行业和个人股带来全新的投资机遇。

中国主要粮油作物产量4月份预估报告,维持3月份的预测水平。从数据看,受到国家收储政策的影响,国内农产品现货价格基本保持稳定,但考虑到需求和天气因素的不确定性,加之对流动性过剩的担忧,在外部市场环境可能出现好转的前提下,国内农产品价格后市仍有望保持强势震荡。同时,国际市场上农产品价格仍有一定支撑。美国农业部3月31日公布的种植意向报告显示,2009年,除美豆种植面积预计有小幅增加外,美国玉米及小麦种植面积预计均较2008年有所下降,三大主要作物种植总面积预计较去年削减2.3%,这可能会造成年度期末结转库存出现下降,对农产品市场形成明显利多。

补涨要求强烈 具备一定安全边际

从行业表现来看,3月农林牧渔行业走势较弱,在两会结束后,市场对于

农业股的政策预期基本兑现,但随着国内经济有逐步回暖迹象,且通过近期对来自政策层面的密集支持,4月下旬出台的早籼稻期货品种及农产品价格维持强势等因素观察,行业在触及前期低谷后有望迎来复苏阶段。我们认为,在目前趋势不明朗的情况下,该行业后续表现值得期待。

前期农业股表现整体逊于大盘,截至4月15日,今年以来农业股整体涨幅为32.58%,略低于同期大盘涨幅39.28%,从这个角度看,当前农业股防御特征突出,后市仍存在补涨动能。

由于当前农业股面临政策、减产预期及通胀等方面利好因素,这也构筑了农业投资的安全边际,个股操作上可重点关注大农业中景气向上或正在好转的子行业,种子、粮食生产及生猪产业等面临较好机会,可关注敦煌种业、北大荒及新五丰。

(金证顾问 张超)

■背景链接

全球农产品价格分化 大豆棉花走强小麦走软

作为大宗交易商品的农产品价格,其定价权基本在美国芝加哥期货交易所手中,因此有必要分析目前主要的农产品价格走势。1. 大豆:根据美国农业部4月份最新预测数据,2008至2009年度全球大豆产量、消费量和期末库存分别较上月预测分别减少了2.02%、0.15%和8.23%,价格则连续攀升创出短期新高后出现强势震荡;2. 小麦:由于欧盟和韩国的饲用需求下降及埃及俄比亚的食用需求减少,价格一直维持低位徘徊;3. 棉花:预计2008至2009年度全球棉花产量、消费量和期末库存分别为1.08亿包、1.1亿包和6343万包,目前价格处于上行趋势中,但面临一定压力。

重点农业上市公司评级

简称	产品	最新评级
雅森农业	糖精及白酒系列	方正证券,09.4.13 最具估值吸引力的农业龙头,买入
敦煌种业	种子、棉花、棉籽油	光大证券,2009.1.22 08年领盈幅度高于预期,增持买入
北大荒	种植、农产品加工、流通、其他加工	招商证券,2009.3.30 不求惊喜,但求稳健,维持中性
登海种业	渤海系列玉米种子	中信建投,2009.4.3 建议良种前景看好,增持评级
新五丰	畜牧、生猪屠宰	中金公司,2009.4.20 08年业绩略低于预期,维持中性

■强势股点评

大杨创世(600233) 盈利能力突出 强势有望延续

公司是国内最大的服装生产企业之一,业绩在纺织股中相当突出。纺织工业调整振兴规划提出了新增中央投资中设立专项,重点支持纺纱织造、印染、化纤等行业技术进步,以及对优势骨干企业兼并重组困难企业给予优惠支持等内容。从4月1日起纺织品、服装的出口退税率提高到16%,公司也将明显受益。

二级市场上看,该股自3月份以来依托5日线稳步上攻,近日更呈加速上行态势,后市有望进一步走高。

人福科技(600079) 产品销售大增 市场表现抢眼

公司控股的宜昌人福药业是国内最早定点生产麻醉药品的企业之一,其麻醉系列新药产业化项目已被发改委列入国家高新技术产业化示范工程。公司拟定向增发,募资投向宜昌人福麻醉药注射制剂

建设项目、湖北葛店人福计生药制剂车间扩产项目等项目,相关项目若能顺利实施,公司可持续发展能力有望得到进一步提高。走势上看,该股一举发力突破前期整理平台,后市应有表现机会。

万家乐(000533) 股价屡创新高 强势特征明显

公司全资子公司顺特电气成为阿联酋迪拜水电局最大的干式变压器供应商,顺特电气已有近二千台干式变压器在迪拜运转,该公司拟与阿海珐输配电控股公司共同在我国成立一家合资企

业。阿海珐为世界500强企业法国阿海珐集团成员之一,此次合作对公司核心竞争力的提高将带来积极影响。技术上看,该股依托短期均线稳健攀升,后市仍将走高。

(恒泰证券 王飞)

■潜力板块追踪

军工股 海上阅兵 引爆市场热情

2009年4月23日,我国在青岛举行海上阅兵,除了我国的新型战舰外,美国和俄罗斯等海军都将派军舰参加,这是建国以来,我国规模最大、参与国家最多的海上阅兵,在我国海军发展史上具有里程碑式的意义。

当前我国海军正以近岸防御、逐步走向具有全球影响力的蓝水舰队,海

军建设的加速发展将使我国船舶工业受益。

据相关人士介绍,我国有可能在未来10年内建造3支航母编队,并为造船、材料、系统和舰载机等相关领域带来超过1300亿元左右的市场空间,并为相关领域带来投资机会,可重点关注中航精机、中兵光电和航天科技等。

煤炭股

景气持续回升 供求趋于平稳

近年来国家相关部门加大了对煤矿资源的管理力度,一直未被市场重视的煤炭采矿权也引起了市场注意,这也引发了市场对煤炭股的重新估值。

较早上市的煤炭股在上市时置入上市公司的矿井均是无偿的,但未来矿井的采矿权均是需要支付庞大费用后才可获得采矿资格,这样目前煤炭股的估值

优势相当明显。此外,目前煤炭股还面临着两大新动力,首先,行业整合将赋予煤炭业更高的景气预期;其次,近期煤炭消费呈现出明显回升之势,周四受露天煤业、大同煤业强势涨停的影响,煤炭股异军突起,潞安环能、西山煤电、兰花科创目前均有5%以上的涨幅,值得持续关注。

(德邦证券 于海峰)

■一季报点评

鱼跃医疗(002223) 医改利好释放 高增长支撑高估值

公司2009年一季度公司经营表现优异,实现销售收入1.23亿元,同比增长41.59%;实现营业利润2471万元,同比增长61.16%。

由于公司主要原材料铝、铜等金属价格与去年同期相比大幅下降,使得其生产成本降低,高毛利产品如X射线机、电子血压计等开始形成销售,公司

整体产品结构不断优化,拉动利润率提升,我们认为这一趋势仍将延续。

公司未来几年,将明显受益于医改带动的国内医疗器械需求上升及由我国人均可支配收入增长与人口老龄化趋势引发的健保产品消费升级,业绩有望维持高速增长的趋势,维持谨慎增持评级。

(国泰君安 倪文昊)

七匹狼(002029) 现金流充裕 增持评级

2009年一季度公司完成销售收入4.91亿元,同比增加21.84%,产品综合毛利率36.9%,同比下降0.26个百分点;期间费用率18.02%,同比下降0.7个百分点,其中销售费用率与管理费用率一升一降;净利润率下降1个百分点至14.06%。

公司账面现金充裕,且无长期

负债,不存在偿债风险,财务费用也为负值。公司提高了部分高信誉经销商的授信额度,造成经营效率下降。从历史数据看,公司一季度业绩占全年比重不超过40%,据此测算,公司2009年EPS至少应在0.60元以上,维持对公司的增持评级。

(国泰君安 张威)

兰花科创(600123) 投资收益激增 价值低估

公司一季度实现收入14.07亿元,同比增长48%,实现净利润2.86亿元,同比增长22.37%。业绩同比增长的主要原因:首先,一季度商品煤销售均价高于去年同期水平。其次,参股的亚美大宁投资收益大幅增加,一季度亚美大宁投资收益为1.25亿元,同比增长1.03亿元,增长379%。本部四矿完成收入7.15亿,化肥等其他业务完成

6.92亿元,主营利润主要来自煤炭业务贡献,化肥业务处于亏损状态。

我们对公司2009至2011年的盈利预测分别为1.93元、2.09元及2.51元,对应PE分别为14.35倍、13.25倍及11.03倍,作为预期煤价下跌时期的稳健品种,相比于目前行业估值水平,公司价值仍被低估。

(国泰君安 杨立宏、金润)

■机构掘金

新希望(000876) 细分农业股 巨资参股金融

公司是我国大型饲料企业之一,具有品牌、研发和质量优势,并一直走在行业前列。另外,公司持有民生银行股份。该股自见底以来,始终在缓慢的上升通道内运行,近期股价在30日均线处获得有力支撑,后市有望延续盘升趋势,可密切关注。

(金百灵投资)

上海贝岭(600171) 低价电子股 受益振兴规划

公司是我国微电子行业生产大规模集成电路的大型骨干企业,技术自主创新能力,行业地位非常相当突出。近年来公司盈利能力一般,一直处于微利状态,公司股价因此比较低廉。

近期该股表现出色特征,虽然周三出现一定幅度调整,但周四股价出现止跌迹象,后市有望继续震荡走高,可积极关注。

(金证顾问 颜冬竹)

华资实业(600191) 甜菜业龙头 受益农业扶持政策

公司是农业产业化国家重点龙头企业,国内最大的甜菜制糖企业。公司一直非常重视甜菜种植管理工作,与糖农建立了长期稳定的购销关系。此外,公司持有恒泰股份股份,还持有华夏银行股权。技术上看,近日该股走势不错,值得关注。

(银河证券 吴志刚)

小天鹅A(000418) 受益家电下乡 重点关注

去年12月1日起,家电下乡将扩大到多个省区,农民消费者购买家电下乡产品可获产品售价13%的直接补贴,公司有多款冰箱和洗衣机中标。二级市场上,近期该股一直持续盘升,近半个月构筑平台,后市具有一定的突破意向,可重点关注。

(西南证券 罗粟)

皖能电力(000543) 核能 + 参股券商 发展迅猛

近年来在大股东扶持下,公司发展十分迅猛,随着我国核电建设即将进入新一轮高峰期,公司也及时调整策略,将发展重心放在核电领域。另外,公司投资参股国元证券,还投资参股华安证券。由于具备了强大的核能、参股券商概念,可积极关注。

(广东百灵信)

中兴商业(000715) 走势稳健 下档有支撑

公司是沈阳商业零售行业龙头企业,在振兴东北政策的支持下,未来有望迎来全新的发展阶段。该股自去年9月初探底成功后,股价依托60日均线反复震荡走高,走势独立于大盘,短线股价顺势调整后,下档均线支撑显现,后市仍有继续走高潜力。

(九鼎德盛 朱慧玲)

保利地产(600048) 地产业巨头 适当关注

公司是一家从广州的区域性房地产开发企业迅速成长为全国大型房地产集团公司,在快速发展过程中得到了实际控制人的大力支持,资产规模迅速扩大,品牌价值迅速提升,行业地位日益突出。近期股价连续调整,短线存在一定补涨空间,可适当关注。

(浙商证券)